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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 7313/13-9-2022 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. Βελόπουλος, για τα θέματα 
αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Σύμφωνα με την αριθ. 313025/11.01.1994 ΥΑ «Αναγνώριση προστατευόμενης ονομασίας 
προέλευσης (Π.Ο.Π.) τυριού ΦΕΤΑ (FETA)» (Β΄8/11.01.1994) η ονομασία «ΦΕΤΑ» (FETA) 
αναγνωρίζεται ως προστατευόμενη ονομασία προέλευσης (ΠΟΠ) για το λευκό τυρί άλμης που 
παράγεται παραδοσιακά στην Ελλάδα από γάλα πρόβειο ή μίγμα αυτού με γίδινο (Αρ.1, Παρ.1). 
Πιο συγκεκριμένα δε, το γάλα που χρησιμοποιείται για την παρασκευή της «ΦΕΤΑΣ» (FETA), 
πρέπει να προέρχεται αποκλειστικά από τις περιοχές Μακεδονίας, Θράκης, Ηπείρου, Θεσσαλίας, 
Στερεάς Ελλάδας, Πελοποννήσου και του Νομού Λέσβου (Αρ.1, Παρ.2). Όπως γίνεται αντιληπτό, 
δεν υπάρχει διαχωρισμός μεταξύ της τρικαλινής και οποιασδήποτε άλλης προέλευσης (από τις 
παραπάνω προβλεπόμενες) ΠΟΠ «ΦΕΤΑΣ», καθώς, σε κάθε περίπτωση, το εν λόγω –ένα και 
μοναδικό- ΠΟΠ προϊόν παράγεται σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην αριθ. 313025/11.01.1994 
προαναφερόμενη ΥΑ. Ως εκ τούτου, τα προκύπτοντα προβλήματα, οι ενέργειες δημόσιων και 
ιδιωτικών Φορέων, τα εφαρμοζόμενα μέτρα κ.λπ. αφορούν στην ΠΟΠ «ΦΕΤΑ» γενικά και στο 
σύνολό της. 
 
Ο ισχύον Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 1151/2012 για τα συστήματα ποιότητας των γεωργικών 
προϊόντων και τροφίμων, όπως και η υπόλοιπη σχετική νομοθεσία της ΕΕ, ισχύει στα εδάφη της 
ΕΕ, ως εκ τούτου, και η ΠΟΠ «ΦΕΤΑ» προστατεύεται στα ενωσιακά εδάφη, καθώς και στις 
αγορές των Τρίτων Χωρών με τις οποίες η ΕΕ έχει συνάψει Συμφωνίες, στις οποίες προβλέπεται η 
προστασία ενωσιακών Γεωγραφικών Ενδείξεων (ΓΕ), στο σύνολό τους, ή βάσει συμφωνημένου 
καταλόγου μέρους αυτών (η σύναψη εμπορικών Συμφωνιών μεταξύ της ΕΕ και Τρίτων Χωρών 
αποτελεί αποκλειστική αρμοδιότητα της ΕΕ). 
Υπενθυμίζουμε την πρόσφατη δικαίωση της χώρας μας έναντι της Δανίας μετά από σχετική 
προσφυγή μας στο Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη χρήση του όρου «φέτα». 
 
Όσον αφορά στην εγχώρια αγορά, ο ΕΛΓΟ «ΔΗΜΗΤΡΑ» έχει την αρμοδιότητα του ελέγχου και 
της πιστοποίησης της παραγωγής, της συσκευασίας και της εμπορίας των ΠΟΠ και ΠΓΕ 
προϊόντων, καθώς, επίσης, και της διενέργειας τακτικών και αιφνιδιαστικών ελέγχων στην αγορά 
[αριθ. 261611/07.03.2007 ΚΥΑ «Καθορισμός συμπληρωματικών μέτρων για την εφαρμογή του 
Καν. (ΕΚ) 510/2006 του Συμβουλίου της 20ης Μαρτίου 2006 ‘’για την προστασία των 
γεωγραφικών ενδείξεων και των ονομασιών προέλευσης των γεωργικών προϊόντων και των 
τροφίμων’’ και του Καν. (ΕΚ) 1898/2006 της Επιτροπής της 23ης Δεκεμβρίου 2006 ΄΄σχετικά με τη 
θέσπιση λεπτομερών κανόνων εφαρμογής του κανονισμού υπ’ αριθμ. 510/2006 για την 
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προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων και των ονομασιών προέλευσης των γεωργικών 
προϊόντων και των τροφίμων’’» (Β΄406/22-03-2007), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει]. 
 
Όσον αφορά στην ενωσιακή αγορά, η Διεύθυνση Συστημάτων Ποιότητας και Βιολογικής 
Γεωργίας - Τμήμα ΠΟΠ, ΠΓΕ, ΕΠΙΠ του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) 
εξετάζει τα περιστατικά κατάχρησης, απομίμησης, παραπλανητικών ενδείξεων κ.λπ. που 
περιέρχονται σε γνώση της είτε από τα Γραφεία Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων (ΟΕΥ) 
των Πρεσβειών της χώρας μας στα Κράτη – Μέλη της ΕΕ, είτε από καταγγελίες, ή οποιαδήποτε 
άλλη πηγή. Σε περίπτωση διαπιστωμένης παράβασης, ενημερώνονται οι αρμόδιες Αρχές των 
αντίστοιχων Κρατών–Μελών και ζητείται η λήψη διορθωτικών μέτρων, με παράλληλη 
ενημέρωση της Ε. Επιτροπής.  
 
Όσον αφορά στις αγορές Τρίτων Χωρών, διακρίνονται δύο υποπεριπτώσεις: 

 Τρίτες Χώρες που υποχρεούνται να λαμβάνουν μέτρα προστασίας της ΠΟΠ «ΦΕΤΑΣ», μέσω 
Συμφωνιών, οι οποίες εμπεριέχουν σχετική πρόβλεψη, μεταξύ των εν λόγω χωρών και της ΕΕ. Τα 
περιστατικά κατάχρησης που περιέρχονται σε γνώση της Διεύθυνσης Συστημάτων Ποιότητας και 
Βιολογικής Γεωργίας - Τμήμα ΠΟΠ, ΠΓΕ, ΕΠΙΠ του ΥΠΑΑΤ, αντιμετωπίζονται μέσω των 
προβλέψεων για την προστασία της ΠΟΠ «ΦΕΤΑΣ» στις αντίστοιχες Συμφωνίες, σε συνεργασία, 
κατά περίπτωση, με το Υπουργείο Εξωτερικών, τα Γραφεία ΟΕΥ, την Ε. Επιτροπή και τις Αρχές της 
χώρας (ή των εμπλεκόμενων χωρών, αν πρόκειται για εισαγόμενα προϊόντα). 

 Τρίτες Χώρες με τις οποίες δεν υπάρχει σχετική Συμφωνία με την ΕΕ, οπότε δεν υπάρχει 
υποχρέωση προστασίας της ΠΟΠ «ΦΕΤΑΣ» στις αντίστοιχες αγορές. Αυτές οι περιπτώσεις 
αντιμετωπίζονται με την αρμόζουσα προσέγγιση -και ενημέρωση- των αρμόδιων Αρχών της 
χώρας, από πλευράς Υπουργείου Εξωτερικών και Γραφείων ΟΕΥ, με τη συνδρομή και της ως άνω 
αρμόδιας Υπηρεσίας του ΥΠΑΑΤ, όταν χρειάζεται. 
 
Τέλος, ενημερώνονται σχετικώς οι συλλογικοί Φορείς παραγωγών Φέτας, ώστε να προβούν σε 
κάθε νόμιμη ενέργεια για τη διασφάλιση των συμφερόντων τους, όταν κρίνεται σκόπιμο. 
 
Σε σχέση με τα θέματα που θίγονται στην Ερώτηση 7313/13-9-2022 και άπτονται των 
αρμοδιοτήτων των Οργανισμών ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ και ΕΦΕΤ, σας διαβιβάζουμε επιπλέον τα υπ’ 
αριθμ. πρωτ. 49129/21-9-2022 και 9625/16-9-2022 αντίστοιχα σχετικά έγγραφα των εν λόγω 
Οργανισμών. 
 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑΣ 
 
 

 

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: 

1.Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 49129/21-9-2022 έγγραφο του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ 

2.Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 9625/16-9-2022 έγγραφο του ΕΦΕΤ 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Υπουργείο Ανάπτυξης & Επενδύσεων 
    Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο 
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